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2009年4月高等教育自学考试福建省统一命题考试

保险学原理试卷

(课程代码0079)

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题l分，共20分)

每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其代码填写题后的括

1．风险管理最早起源于

A.英国

B.德国

C.美国[[微信公众号：ikaoti]
D.中国[[微信公众号：ikaoti]
2．风险管理的初级阶段是

A.风险估测

B.风险识别

C.风险管理措施和风险管理决策

D.风险管理方案执行

3．首先提出均衡保险费理论的是

A.哈雷

B.陶德森

C.巴蓬

D.劳埃德

4．我国第一家民族资本的保险公司始建于

A.1875年

B.1876年

C.1926年

D.1933年

5．投保人向保险人申请保险的书面形式是

A.投保单

B.保险单

C.暂保单

D.批单

6.保险人或保险代理人正式发出保险单以前，出立给投保人或被保险人的一种临时性保

险凭证是

A.投保单

B.保险单

C.暂保单

D.批单[[微信公众号：ikaoti]
7.保险人和投保人双方订立保险合同时，对保险标的不约定深险价值，而是由投保人自行

确定保险金额予以投保，这种保险是

A.定值保险

B.不定值保险

C.敞口保险

D.流动式保险[最新年份咨询qq593777558]
8.预约保险中保险人的赔付做法一般是

A.一般按定值保险的做法进行赔付

B.一般按不定值的做法进行赔付

C.一般按约定金额进行赔付

D.依照法定标准赔付

9.保险委付的前提是

A.实际全损

B.推定全损

C.严重损失

D.未发生损失

10．一旦委付被接受，保险人和被保险人

A.可以自由撤销

B.可以协议注销

C.均不能自行撤销

D.只有保险人可以对委付自由撤销

11．人身保险中，被保险人变更属手

A.保险合同主体变更

B.保险合同客体变更

C.保险标的变更

D.保险当事人变更

12．保险标的、保险价值、保险程度、保险期限、保险费、保险金额等原来约定事项的变更

属于

A.合同主体变更

B.合同客体变更

C.合同内容变更

D.合同效力变更

13．海洋货物运输保险中，对保险利益的要求是

A.必须投保时具有保险利益，否则保险合同无效

B.投保时不必具有保险利益，但是签订合同后两周内必须取得保险利益

C.只要求被保【硷人损失发生时具有可保利益，而不必投保时具有保险利益

D.要求发生损失后具有保险利益，而投保时以及出险时不必具有保险利益

14．确定赔偿金额时，不考虑保险金额与财产实际价值的比例，只要损失保险金额的限

度内，都按实际损失金额赔偿。这种赔偿方式是

A.限额赔偿方式

B.比例赔偿方式

C.第一危险赔偿方式

D.定值保险赔偿方式

15．国内运输货物保险中，如果保险货物未达收货人的仓储处所，其责任期以货物卸离最后

运输工具后的多少天为限?

A.10天

B.15天

C.30天

D.60天

16.旅客法定责任保险的保险费一般按飞行公里来计算，收取保险费的办法是年初按全

年预计保险费的多少比例预收?

A.10％[[微信公众号：ikaoti]
B.20％

C.50％[最新年份咨询qq593777558]
D.75％

17．可能产生收益和造成损害的风险是

A.特定风险

B.基本风险

C.纯粹风险

D.投机风险

18.我国《保险法》中确定的有关年龄误告不可抗辩的时效为

A.1年

B.2年

C.3年

D.5年

19．健康保险负责的伤残给付项目是

A.因年老引起的伤残

B.因疾病引起的伤残

C.因犯罪引起的伤残

D.因意外伤害引起的伤残

20．普通医疗保险保单一般规定保险人支付免赔额以上部分的

A.70％

B.80％

C.90％

D.100％

二、多项选择题(本大题共l0小题,每小题2分,共20分)

每小题的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写题后的

21．按照保障的对象分类保险合同可以分为

A.定值保险合同

B.不定值保险合同

C.原保险合

D.再保险合同E．转分保合同

22．重复保险分摊通常采用以下原则

A.顺序责任

B.比例责任

C.限额责任

D.第一危险责任E．免赔责任

23．财产保险基本险承保的基本风险包括

A.火灾

B.爆炸

C.雷击

D.台风E．暴雨

24．财产保险综合险承保的风睑包括

A.火灾

B.爆炸

C.雷击

D.暴雨[[微信公众号：ikaoti]
E.洪水

25．我国远洋船舶的承保险别分为

A.平安险

B.水渍险

C.一切险

D.全损险E．综合险

26．我国远洋船舶承保以下哪些原因引起的碰撞责任?

A.被保险船舶与其他船舶碰撞

B.被保险船舶碰撞或触碰任何浮动的物体

C.被保险船舶碰撞或触碰任何固定的物体

D.被保险船舶碰撞或触碰任何其他物体E浪击

27．定期死亡保险的特点有

A.保险费率较低

B.保险费率较高

C.保险期限较短

D.保险期限较长E．是人寿保险中最早出现的险种

28.按被保险人数划分，年金保险可分为

A.个人年金保险

B.定额年金

C.联合年金保险

D.联合最后生存保险E．定期年金

29．保险公司依法破产，破产财产用于

A.发放保险公司高管巨额奖金

B.支付破产费用

C.支付所欠职工工资和劳动保险费

D.赔偿或给付保险金E．支付所欠税款

30．实施保险人西会同业管理主要好处有

A.监管宽松[最新年份咨询qq593777558]
B.监管严格

C.可以配合国家保险管理机关对保险业的监督管理

D.可以制定统一的保险条款和费率，供保险公司共同使用[最新年份咨询qq593777558]
E．通过有偿服务积累资金，壮大保险业

三、名词解释题(本大题共4小题，每小题3分,共12分)

31．危险单位

32．个人人身保险

33．团体人身保险

34．变额年金保险

四、简答题(本大题共5小题，每小题6分。共30分)

35．简述风险识别的方法。
36．简述财产保险合同保险利益的来源。

37．保险合同的解释原则有哪些?

38．简述海上保险的特点。

39．简述人身意外伤害的确定原则。

五、论述题(本大题共l0分)

40．论述风险、风险管理与保险的关系。[[微信公众号：ikaoti]
六、计算题(本大题共8分)

41．2008年8月24日明星公司向保险公司投保企业财产保险综合险，投保期限一年，其中

变压器及车间机器设备保险金额1000万元。2009年4月2日，明星公司的工厂变压器被雷击中损坏，造成变压器损失200万元，工厂车间机器设备损失550万元。明星公司重置该套变压器及机器设备需要1500万元。

问保险公司是否应该赔偿明星公司?如果应该赔偿，请计算赔偿金额。

PAGE  
更多考资至http://zk.ikaoti.cn/免费下载，微信公众号：ikaoti QQ：593777558

